



全国政协举行新年茶话会 习近平发表重要讲话

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持

●新华社北京12月29日电

中国人民政治协商会议全国委员会29日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界人士代表欢聚一堂，共迎2024年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，是新时代新征程党和国家的中心任务，是新时代最大的政治。我们要巩固和发展最广泛的爱国统一战线，画好强国建设、民族复兴的最大同心圆，以团结凝聚力量，以奋斗铸就伟业，共同谱写中国式现代化的壮美华章。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委，向各民主党派、工商联和无党派人士，向全国各族人民，向香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外侨胞，向关心和支中国现代化建设的各国朋友，致以新年的美好祝福！

习近平指出，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。一年来，我们坚持稳中求进工作总基调，果断实行新冠疫情防控转段，坚决克服内外困难，顽强拼搏、勇毅前行，推动经济恢复发展，圆满实现经济社会发展主要预期目标。经济总量预计超过126万亿元，粮食总产再创新高，就业、物价总体稳定，科技创新实现新突破，新质生产力加快形成，新一轮党和国家机构改革基本完成，高水平对外开放持续扩大，抗洪灾、化债、保交楼成效明显，居民收入增长快于经济增长。港澳工作继续加强，反“独”促统坚决有力。中国特色大国外交扎实推进，我国

发展的外部环境继续改善。全面从严治党反腐败斗争持续发力，良好政治生态不断巩固发展。成功举办成都大运会、杭州亚运会，我国体育健儿创造良好成绩。这些成绩来之不易，可圈可点。我们在化危机、闯难关、应变局中创造了新机遇、赢得了战略主动，极大地增强了信心和底气。

习近平表示，一年来，人民政协认真贯彻落实中共中央决策部署，充分发挥专门协商机构作用，聚焦中心工作深入开展调查研究、协商议政、民主监督，为党和国家事业发展作出了新贡献。

习近平强调，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们要坚持稳中求进工作总基调，把稳增长、以进促稳、先立后破的要求贯穿各项工作之中，努力在构建新发展格局、推动高质量发展、

全面深化改革开放、实现高水平科技自立自强、全面推进乡村振兴等方面取得更大进展，巩固和增强经济回升向好态势，增进民生福祉，保持社会稳定，扎实稳健推进中国式现代化建设。

习近平指出，明年也是人民政协成立75周年。要发扬优良传统，牢记政治责任，紧紧围绕中心服务大局，加强思想政治引领，积极建言资政，广泛凝聚共识，加强自身建设，不断开创新时代政协工作的新局面。

茶话会由中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持。他指出，要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，毫不动摇坚持中国共产党的领导，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 中共中央决策部署上来，把智慧和力量凝聚到深化改革、推动发展、保障改善民生上来，坚定信心、开拓奋进，努

力为党和国家事业发展作出新贡献，为推进中国式现代化而努力奋斗。

民盟中央主席丁仲礼代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士讲话，表示将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，在中国式现代化道路上勇毅前行，共同谱写中华民族伟大复兴的光辉篇章。

茶话会上，习近平等来到各界人士中间，同大家亲切握手，互致问候。全国政协委员和文艺工作者表演了精彩的节目。最后，全场起立高唱《团结就是力量》。会场内洋溢着喜庆祥和的节日气氛。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院部分领导同志，全国政协领导同志和曾任全国政协副主席的在京老同志出席茶话会。

紫晶存储案中介机构承诺交纳约12.75亿元承诺金 已赔偿投资者约10.86亿元并整改 证监会适用当事人承诺制度 维护投资者合法权益

●本报记者 符秀丽

证监会12月29日分别与紫晶存储案四家中介机构签署了承诺认可协议。根据承诺认可协议，紫晶存储案中介机构承诺交纳约12.75亿元承诺金，已赔偿投资者约10.86亿元并整改。

证监会表示，下一步，将持续加大对资本市场违法违规行为的打击力度，运用包括行政执法当事人承诺制度在内的多种执法手段惩戒造假行为，加大投资者保护力度，强化中介机构把关责任，为注册制的行稳致远保驾护航。

交纳承诺金 进行自查整改

公开资料显示，前期，证监会对紫晶存储欺诈发行、信息披露违法违规行为作出了行政处罚，对相关责任人员作出了行政处罚以及市场禁入，并将涉嫌刑事犯罪人员依法及时移送公安机关处理（现检察院已经批捕），对“首恶”进行了严厉惩处，全方位追责。

同时，证监会对中信建投、致同会计师事务所（特殊普通合伙）、容诚会计师事务所（特殊普通合伙）、广东恒益律师事务所四家涉案中介机构开展了相关调查工作。四家中介机构向证监会提出了适用行政执法当事人承诺制度的申请，证监会依法予以受理。

“根据承诺认可协议，四家中介机构分别应当履行以下承诺，以纠正涉嫌违法行为、赔偿有关投资者损失、消除损害或者不良影响。”证监会指出。

具体来看，一是交纳承诺金。根据《证券期货行政执法当事人承诺制度实施办法》（国务院令 第749号）第十四条规定，承诺金数额的确定应当综合考虑当事人涉嫌违法行为依法可能被处以罚款、没收违法所得的金额。（下转A03版）



我国首个商业航天场一号发射工位竣工

海南国际商业航天发射中心一号发射工位(12月29日摄，无人机照片)。当日，位于海南省文昌市的海南国际商业航天发射中心一号发射工位正式竣工。该项目的建成，标志着我国首个商业航天发射场在形成发射能力过程中取得关键进展。

新华社图文

新修订的公司法 2024年7月1日起施行

●新华社北京12月29日电(记者张千千)

十四届全国人大常委会第七次会议12月29日表决通过新修订的公司法，于2024年7月1日起施行。

该法所称公司，是指依照该法在中华人民共和国境内设立的有限责任公司和股份有限公司。

修订后的公司法共十五章，包括总则，公司登记，有限责任公司的设立和组织机构，有限责任公司的股权转让，股份有限公司的设立和组织机构，股份有限公司的股份发行和转让，国家出资公司组织机构的特别规定，公司债券，公司财务、会计，公司合并、分立、增资、减资，公司解散和清算，外国公司的分支机构，法律责任，附则。

修订后的公司法明确，为了规范公司的组织和行为，保护公司、股东、职工和债权人的合法权益，完善中国特色现代企业制度，弘扬企业家精神，维护社会主义市场经济秩序，促进社会主义市场经济的发展，根据宪法，制定本法。

完善风控 提升效率 银行外汇展业管理办法出台

●本报记者 彭扬

12月29日，国家外汇管理局发布《银行外汇展业管理办法（试行）》。国家外汇管理局检查司负责人对中国证券报记者表示，以《展业办法》为基础的银行外汇业务流程再造，是统筹金融开放和安全的具体措施，也是推动外汇管理方式转变的一项基础性、长远性工作。

上述负责人表示，国家外汇局将指导银行扎实准备、系统推进，早日在各主要银行形成兼顾便利化与防风险的制度性、系统性安排，切实为金融高质量发展和高水平开放保驾护航。

推动业务流程再造

中央金融工作会议强调，要稳步扩大金融领域制度型开放，提升跨境投融资便利化；全面加强金融监管，有效防范化解金融风险。

在此背景下，国家外汇局发布《展业办法》，推动商业银行外汇业务流程再造，营造与高水平开放相适应的制度环境。

国家外汇局管理检查司负责人介绍，近年来，国家外汇局大力推动跨境贸易和投融资便利化改革，取得积极成效。但部分银行把握不准展业边界，为经营主体办理跨境收支和结售汇业务时，“未尽审核职责”与“过度审核”并存，“不会办”与“不敢办”相伴，银行服务水平、风险监测能力待提升。（下转A03版）

A05 | 公司纵横



五个“百” 折射北交所市场新面貌

年终报道

从电动化到智能化 中国新能源汽车驶向新高地

●本报记者 张兴旺 万宇

狂飙突进，快马加鞭。2023年是中国新能源汽车浓墨重彩的一年，这一年中国新能源汽车销售有望达940万辆，市场占有率超30%，持续引领全球风向。

更让人惊喜的是，这一年，随着华为、小米等科技巨头加入“战团”，中国新能源汽车被注入更多“互联网基因”，加速从电动化驶向智能化的新高地。

智能车热销

12月28日，小米第一款汽车SU7发布，在汽车行业投下“震撼弹”。小米集团董事长兼CEO雷军重点介绍了新车的智能化技术。其中，仅自动驾驶投资就达到47亿元，团队规模超1000人，其目标是2024年杀入行业第一阵营。

小米汽车还发布了变焦BEV、超分辨率

占用网络技术，以及道路大模型等自动驾驶技术。其中，城区领航辅助NOA系统计划2024年年底开通100个城市。

中国证券报记者关注到，2023年，新能源汽车的智能化竞争加剧，主流车企都在加快智能化布局，争夺智能赛道“入场券”。2023年，华为更是用技术实力和火爆销量，告知同行何为“兵家必争之地”。

成都市民李向明本来是开燃油车的，2023年10月，网络上的一段问界M7自动避障、自动泊车的视频，车辆操作连贯丝滑，看得他心头火热，当天就去家附近的专卖店下定。“虽然交车还要等上一个半月，但为Dream Car”等值得。”

智能化不仅是李向明的心头好，更是华为2023年在汽车圈风生水起的重要原因。2023年9月，华为携手赛力斯推出问界M7，新车一方面下调售价，另一方面，搭载高阶智能驾驶、鸿蒙智能座舱等技术，超高的性价比立即引爆市场。

问界M7一时间一车难求，记者在深圳、广州等门店采访发现，现在购买一辆问界M7至少要等上两个月。为保障新车交付，华为常务董事、终端业务CEO、智能汽车解决方案BU董事长余承东亲自进厂“拧螺丝”。截至目前，该车累计订单量已突破12万辆。挟此余威，华为推出问界M9，售价46.98万元起。短短两天时间，该款车型大定突破2万辆。

一战成名天下知，越来越多的车企主动拥抱华为。2023年，华为顺势将智选车模式升级为鸿蒙智行，合作伙伴扩大为赛力斯、奇瑞、北汽和江淮。浙江大学国际联合商学院研究员盘和林表示，华为用先进技术和火爆销量为“智能车”打造出样板，未来有望赋能更多汽车品牌。

近期发布的新车型均将智能化作为重点提升方向，如2023年11月广州车展亮相的多款车型，包括理想MEGA、小鹏X9、“华为系”问界M9和智界S7、零跑C10、比亚迪海豹07等，发力方向主要集中在智能座舱、智能驾

驶等技术。

竞争胜负手

记者调研发现，随着玩家不断增加，尤其是华为、小米等科技巨头下场，越来越多的新能源车企将智能化看作是竞争胜负手，纷纷在此砸下重金、背水一战，原因是多方面的。

——争夺万物互联的人口。如果说燃油车是工业产品，那么“智能车”就是一个移动的智能终端、万物互联时代的流量入口。盘和林说，哪怕眼前造车不赚钱，车企实现销量规模效应后，可以通过流量变现。

“智能电动汽车将重现功能手机到智能手机的变局。”余承东认为，十多年前，自iPhone上市后，智能手机销量逐步提升，功能手机逐渐退出历史舞台。余承东预测，2025年将是“智能车”时代的水火岭。如果不抓住智能化的机会，最强大的公司也可能消失。（下转A03版）